

打卡世界杯

2022卡塔尔世界杯特别报道

阿根廷2:0波兰

迟到两年的金球对决

梅西赢了 莱万没输



梅西在比赛中。

在决定命运的生死战中，梅西赢了，莱万却也没输。12月1日凌晨，依靠墨西哥队“帮忙”击败沙特队，波兰队以1粒净胜球优势排名小组第二，挺进16强。

恩怨

过去两年的金球奖评选，梅西与莱万结下恩怨。2020年，莱万率领拜仁在欧冠1/4决赛8比2横扫梅西统帅的巴萨，令后者吞下俱乐部历史上最惨痛的欧冠失利。那个赛季，依靠莱万的大杀四方，拜仁以全胜纪录捧起欧冠奖杯。原本，这一年的金球奖非莱万莫属，但受疫情影响，《法国足球》取消了当季的评选。一年后，当国际足坛都以为金球奖要补给波兰中锋之际，最后的得奖者却是梅

西，后者带领阿根廷队时隔28年首次捧起美洲杯。

之后的世界足球先生评选，作为波兰队队长的莱万把票投给若日尼奥、梅西和C罗，而梅西的票则给到巴黎圣日耳曼的队友内马尔、姆巴佩以及皇马中锋本泽马。这多少让莱万有些酸酸的，因为此前梅西曾表示，金球奖应该也颁给莱万一座。波兰中锋说：“我把票投给梅西，是因为我高度评价他一年来的表现。他说

他愿意让我拿到金球奖，但现在不是改了主意？”最终，2021年的足球先生由莱万蝉联。

本届世界杯，阿根廷队与波兰队分在一组，梅西与莱万有了首度代表国家队正面交锋的机会。波兰队来到多哈的第一场发布会，就有记者问莱万，届时在场上会和梅西握手吗？对这个带点挑衅的问题，莱万显然不太高兴，拒绝再提金球奖评选的那些恩怨。

寡助

但拖了两年的金球对决是逃不掉的。而且，这场对决成了生死对决。小组末轮，只积3分的阿根廷队求胜心切，第39分钟，波兰门将什琴斯尼被判击中梅西脸部犯规，阿根廷获得点球。梅西站上12码，但他射向左侧的皮球却被什琴斯尼挡了出来。这是梅西国家队生涯罚丢的第5个点球。不远处，莱万庆幸地握拳

庆祝。

阿根廷队求胜的欲望愈发强烈，而4分在握的波兰队只留莱万一人在前场。下半场开哨才一分钟，波兰队大门就被敲开。

落后的波兰队仍不思进取，有球就大脚找莱万，但双拳难敌四手，足球先生还没把球拿稳当，就被包夹的阿根廷队员抢了下来。

携手

阿根廷队如愿拿到一场完胜，以6分升至小组第一出线。梅西与走进场内的主教练斯科洛尼拥抱庆祝。回头，他把飞吻抛向看台，那里坐着他最爱的人——妻子安东内拉和三个儿子。

倒是那位发布会提问的记者得到了答案。和其他阿根廷队员致意后，输球的莱万走到梅西面前，尽管脸上写着失意，他还是低下

头，与梅西耳语了几句。梅西呢，也抓住莱万的耳朵，小声安慰，好像在说：“不是你的错，今天你在前场太孤独了。”

挺进淘汰赛，梅西完成了第一阶段的目标。阿根廷队保留着夺取大力神杯的希望。至于莱万，他和队友还在等待沙特与墨西哥一战的结果。看台上，波兰球迷也从输球的失意中惊醒，忙着点开手机

他能做的，只是长叹一口气，或者举起双手埋怨。当阿尔瓦雷斯为阿根廷队扩大比分后，波兰队的大部分球员已经丧失斗志。全场比赛，形单影只的足球先生数据相当尴尬，除了一脚射门都欠奉外，过人也是一次没有，17次有球对抗只成功5次，位列全场丢球次数最多的三名队员之一。

查询比分——墨西哥队2比1击败沙特队。这样，波兰队与墨西哥队同积4分，后者净胜球数为-1，波兰队为0。依靠一粒净胜球，莱万和队友惊险出线。波兰队长像个孩子一样跑向看台，跟那里的同胞挥手。

恩怨了结，携手晋级。金球对决，有了一个完美的结局。

据《新民晚报》

墨西哥2:1沙特



沙特球员在比赛结束后。

一个净胜球之差

墨西哥队取胜仍止步小组赛

新华社多哈11月30日电（记者郑昕）30日，墨西哥队在卡塔尔世界杯足球赛C组最后一轮中两次利用定位球得分，却在最后时刻被沙特阿拉伯队偷袭得手，虽以2:1取胜，但最终因少一个净胜球而与沙特阿拉伯队携手止步小组赛。

本场比赛，墨西哥队只有大比分战胜沙特阿拉伯队才能争取到小组出线的机会。急需一粒进球的墨西哥队派上三前锋，维加在第三分钟的后插上射门吹响了全队的进攻号角。

手上握有三分、同样在谋求小组出线的沙特阿拉伯队则立足于防守，利用速度更快的两个边路单兵突破。墨西哥队则在一次次错失机会中消磨掉上半场。

易边再战，墨西哥队继续展开围攻，马丁在第47分钟接队友开出的角球在小禁区内推射得分。5分钟后，墨西哥队获得直接任意球机会，查韦斯一脚劲射破门。

沙特阿拉伯队在补时阶段打出精妙反击，达瓦萨里通过禁区前沿的二过一配合获得单刀机会，扳回一球。

1:2的比分虽无力帮助沙特阿拉伯队晋级，但却在另一场比赛中不敌阿根廷队的波兰队最终以1个净胜球的优势力压墨西哥队，排在小组第二，从而晋级16强。